Axolovdiec ouvopTtroewy
A. N. Tlavvaxomouhocg,

Tunuo Xtatiotinhc
OITA

1 Ewayonyn

Y11 B1dhedn ot Vo UEAETACOUKE TNV €vvoia TNG SUYXUAOTG axOAoUDwY CUVHPTHCEWY XA GUYXEXPWEVD TNV EVvola
TNC OROLOUOEPTC GUYXMGTC.

H opolopopygn cbyxhion elvar oAl ypfiown évvola yiatl uag emTeénel Vo UETAPEPOLUE WLOTNTES OTWE T.Y. N
ouvéyewa amo xdde 6po g axoloudiog oo dpto Tng axxoroudiag.

Enlonge, n opotduopen cbyxhon yoc emtpénel vor moporywyiloUUE Xt Vo OAOXANEWVOUPE CUVUPTHOELS TOU 0pl-
Covton Ye TNV Hopp1| oelpdc, 6p0 %aTd 6p0, DIEUXOAOYOVTAC £TAL, OTIOTE oY VEL, TO YELPIOUO AUTAY TWV GUVIPTHCEMY.

2  Ax0loLV{EC CUVIPTNOE®Y XA CNUELAXY] CUYXALOT

Ac Yewpriooupe pla axoroudio o xdde dpoc e onolac e€optdton amo plo Topdueteo . Mropolue va Yewpricouue
onhad” v axohouda { fr, () fnen 0 xde bpoc tne omolac ebvan pio cuvdptnon tou z € I C R. Yuvende, v xdde
n € N nafpvoupe xou pla ouvdptnon fn(x), z € I CR.

IMopddevypa 2.1 Ag ndpouue tnr owkoyévea ouvaptijoewy fn(x) = z™, x € [0,1], yia kdle n € N. ILy.
yan=1n fi(z) =z, yan =2 n fo(z) = 2%, k.o.x. MetafdA\ovtas Aoindr to n rmaiprovue tnr axolovdia

ovvaptrioewy { fn () tnen = {2" }nen. Ot mpdtes 8 ano s ouvaptrioels avtés palvovtal ota oxXNUATA 33 KAl §5.

Optowde 2.1 Aeue 6u n axoovdia {fn(2)}neny ocvyxAiver otnr ouvdptnon f(x) (onueaxd) av ya xdde
e > 0 vndpyer N € N (ev yéver N = N(z,€)) téroio dote | fr(x) — f(z) |< € yran > N.

Maeddevypa 2.2 H akoloviia f,(x) = 2™, x € [0, 1] ovykdiver oty auvdptnon

0 0<x<1

f(m):{ 1 z=1

Mapdderypa 2.3 H axolovdia f,(z) = -, x € [0,1] ovyrdiva oty ouvdptnon f(z) = 0, z € [0,1]. O

n’

TpWTES 8 amo TI§ TUVAPTNOEIS aUTES paivovtal 0ta oXHUaTa 33 Kal ;3.

Tt ypewlduoote tic axohovdiec ouvoptioewy; I'a toAholc Aéyoue, 6w Va Selte oto alvtoyo pélhov,
AL aC APXECTOVUE €86 VoL BOGOUPE EVay Ao auTOUC.
‘Onwe €yete del TOAEC GUVAPTAHGELC UTOPOVY VoL YRAUPOUV GaY BUVILOGELRES XAVOVTIC YeNoT T.Y. TOU avamTtly-

watoc Taylor. ILy. f(x):ef'?:1+x+%2+..,:zoo o

j=0 57+ Evog tpomoc va Selte auth ) oepd elvon vo oploete

o pepixd adpolopara fr(z) = 37 % xou téte N oelpd unopel va ypagel we f(z) = lim,_, fu(x). Luvende to
dipotopa TNE oELRdS Unopel Vo ExQEAcTEL Gaty To 6plo plag axo oL CUVIETACEWY.
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Eyhua 1: Ov ouvapthioes fr(x)

x", v=1,2,34
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Eyhua 2: Ov ouvapthioes fr(x)

z"™, v=>5,6,7,8
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Tyfua 3: O ouvaptioes fir(z) = 2" /n, v=1,2,34
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Tyfua 4: O ouvaptioes fir(z) = 2™ /n, v=5,6,7,8
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3 IMpoBApata tng onuetaxng cOYXALoNG

Ac¢ mopouye to mapdderypa ;3. Ilopatnpolue bt eved oL cuvapthoelc fr(x) = o™ elvar cuveyelc ocuvaptioel Tou z,
yw z € [0,1], n ouvdptnon f(z) = lim,,_, f,(z) dev evor ouveyhc ouvdptnon oto = = 1! Tuvende, 1 WidTnTa
NG CUVEYELNC BEV UETUPEPETAL GTO GpLo!

Auto ebvan plo evoydntixr napatipnor 1 omolo UG TUYOC UPPBaivEL dEXETY GUYVA.

Mapddetypa 3.1 Ocwpeiote Ty axolovdia cvvaptioewr fr(x) = (1 — 22)", v € [~1,1]. BAénouue éur

i f@={ ] 270

Hapatnpolue Aoy mdAr to 1010 pawviduervo.

H onpeiaxy cOyxAion Sev eivol ENAEXAS YL VA FLATNENOEL TNV LOLOTNTX TNG CUVE-
XELAG.

To npoBifuarta duws dev otapatoly e8!

Pl

IMopddevypa 3.2 Ag Jewprjoovue Ty axodoviia ovvaptioewr fr(x) = %, x € [0,1]. Ilapatnpotjce éu f(x) =
lim,, oo fr(x) =0, x € [0,1]. Ag mdpouue tdpa Tig tapaydyouvs wwv fn(x),

BAérnouvue on
<
lim f;(:c)—{ D 0SSl @ =0, 2o

Yuvende, BAénoupe xon Ot

H omnpeiaxy ocOyxAior dev eivon ERapXhc YL Vo oG ETLTEEPEL TNV EVAANAYH TNe
nEdENe ToL oplou WE TNV TRPAZY TNC TAEAYWOYLOYS.

Kon Suctuydg ta tpoBAfuato dev otopgatody 66!

HMapddevypa 3.3 Ag Jewprjoovue tny akodovdia cuvaptrioewy

An2z O§x<2i
falz) =% —4n*z+4n L <az<:
0 %Sxﬁl

Ipoorainote va oxedhidoete TS 4 TPATES ano TIS TUVAPTIOEIS AUTES.
Mropolue va dolue uetd aro mpdéeig ot

1
/ fal@)de =1, neN
0

I'a xd0e x € [0,1] éyovpe 6 f(x) = limy, o0 fn(x) =0 (epboov fn(z) =0 oo x =0 ya kdOe n, kar f,(x) =0
yia n apketd peydlo wote % <x).
Yuvends,

1 1 1
1= lim fnlx)dx # lim f,(x)dz = / 0dx=0
0 n—oo 0

n—00 0

Avutd efvar 1bwattepa evoyAntikd, yati m.x ot fn(x) unopel va epunvevdodv cav uia axolovdia ouvaptiioewy
katavoudy kdmowa§ axolovdiag tuyaiwy petafAntdy, aldd to dpio Toug dyi!

Yuvenwe, BAETouUe xon OTL

H omnpeiaxy ocOyxAior dev sivol ERAEXAG YIX V& WoG ETLTEEPEL TNV EVAANAYH NG
nedEng Tou oplou WE TNV TEAEY TNG OAoXAfpwons.

ITpéner howmdv va oploouye uio o woyver| Hopyn obyxhiong 1 omolo xou Vo pog eMTEETEL Vo EMAUCOUUE Ta
npoBAAuTA QUTY.



4 Opoilduopyn cLYXALOT

Yy onuelaxy| obyhion eldope bt 1o N = N(z,€). To npofifuarta poc propel va Avdouv av unodécouye 6t to
N eZoptdron amo 1o € ahhd Oyt ono 10 ! Anhadh N = N(€) xou cuvende pnopolue vo dtokéEoupe to Bo N yio
x&Ve x € I. Egboov oupfoaiver autd Aépe ) axorovdia fr,(z) cuyxhiver opoiduopga oty f(x).

Opiop6c 4.1 H axodovdia fp(x) : I — R, I C R ocuyxhiver opowdpoppa atnr ouvdptnon f(z) ka
ovpporilovue fo(x) = f(z) av ya kdde € > 0 vrdpyer N € N tétoro dote ya kide n > N xar ya xdde v € I va
wxve | fo(z) — fz) |<e

Mapeddevypa 4.1 H axolovdia fr(x) = x™ dev ovykdiver opoiduoppa otn

o= {2 0525

oto I =[0,1]). Avtd yati ya va wyve du | fo(x) — f(x) |< € ya bedopévo € Oa mpémer va wyve
In ()
(D)

. Eivar tpogarés dtr dev pnopolpe va Bpolue éva N to omoio va elvar tétowo dote | fr(z) — f(z) |< e yan > N
ka1 to N auté va ekaptdrar udvo amo to €, av to = maipvel TS kovtd oto x = 1.

n >

Moagddevypa 4.2 H axoloviia f, = % ouykAiver opoibuoppa otny f(x) =0 oto [0,1]. Iapatnpolue 6t

, Vx€[0,1], neN

3=

xn
—| <
n

owvends ya kdle x € [0,1] propotue va emAééovue o o N > L.

Meétacy 4.1 H axolovdia fr(x) ovykdiver opoiduoppa otnr f(x) av ka1 udvo av wyder
i (sup | ) = £(0)]) =0
n—00 \z¢

IMapddevypa 4.3 H akolovlia ouvaptioewy

ovykAiver onueaxd oty f(x) =0 ovo I = [0,1] aAAd dy1 opoiduopga. I'a va o defre avtd ndpete Ty x, = ﬁ,

n € N. Iapatnpodue 6t | fo(xn) — f(xn) |= 1 ya kde n € N ouvvends n fn(x) ey unopel va ovyrdiver
OMOL0LLOPYa.

HMapddevypa 4.4 Ag ndpoupe tnr axolovtia f,(x) = z™. 'Evag tpdmog va befte ét1 n axolovdia avtn dev
ovykiver opodpoppa oty ovvdptnon f(z) = 0 efvar va emAéete Ty axokovdia x, = "t ka1 va befre om o

napandrvw Kpienplo dev 10y vel.
5 Opoldpopyn cOYXALOT %Al CUVEYELX

H opowduopen cbyxhon pog egacpariler tnv dtripnon e WIS TS CUVEYEWS GTO OpLo

IIeoétaocy 5.1 Eotw fu(x)
€

: I — R pia axolovlia ovvexwr ouvvaptrioewy n ormola ouykAiver opoiduoppa oTny
f(z): I = R. Tére, n f(z) €l

fvar ovvexns oto 1.
Me dAha Moyor o emitpéneton va Yedpoupe

lim lim f,(z) = lim lim f,(z)

n—00 T—To T—To N—00



Andderlr: Auto nou {ntdyue va dellouye elvan 6Tt v xdde = € I, xan yia x&de € > 0 undpyet 6 > 0 étolo Wote

| fly) — f(z) [<eav|z—y|<d.

Ac emné€ouye éva onotodrinote = € I xau éva onolodrimote € > 0.
Egbcov 1 fn(z) ouyxhiver opgotduoppa otny f(z) woybel bt unopolue va Bpodue N € N tétoo dote yio xdde
z€l avn >N vaoyle

[ fa2) = 1) 1< 5

H fn(z) ebvon ouveyric oto I, cuvenae, unopolue va Bpolue éva 6 > 0 tétoo dote Y xdde y € I va oy Vet

[ fv(@) — v @) 1< 5

v xade y € I tétolo dote |z —y |< 4.
Apa, v xdde y € I tétol0 dote |z — y |< I woyde

[ fl@)=f) | < | f@) = (@) |+ ] fnv(e) = In) |+ Fn(y) = fy) |
< E+ =€
- 3

w\mz

-
3
ondte amodelyUnxe xou 1 cuvéyewa e f. O

6 Opolduopyrn CLUVEYELX X0l OAOXANEWOT

Ieétacy 6.1 Eotw f,(x) pia akoloviia ouvaptioewy mov ovykAiver opoiduoppa otny f(x) ya x € I = [a, b].
Av kdOe dpos tng axoloviias fp(z) eivar odokAnpdoipos oto I tdte ka1 n f(x) eivar odokAnpdowun oto I kai
10 Vel

b

b b
lim fn(x)dxz/ nler;Ofn(x)dx:/ f(z)dx

n—oo

Aroédeln: Agrveton cav doxnor. O

7 OpoLouop@Y CUVEYELO XOL TAEAY WYLOT)
Ieétaor 7.1 Eotw dui to I elvar éva kAot kar gpayuévo Oidotnua I = [a,b] kai f,(x) pia akoloviia ouvexds

owapopioiuwy ovvaptTioewy.
Ag vroéoouue du

1. Trdpye kdnow z € I térow dote n fr(z) va ovykAiver
2. H axolovdia f],(x) ovyxliver opoiduopga oo I
Tére, n axodovdia fr(x) ouykdiver opoiduopga oto I oe pia ovrexds dapopionun ovvdptnon f(x) kar éxovue 6t

f(z) = lim fl(z), Yz el
Ardédeln: H anodeln nopoelneton. O

8 Xelp€g CUVIPTNOEWY XA OUOLOUOPYY CUYXALOT

Ou aoyolniolue Tpa PE GELREC CUVAPTACEWY TNG HOEPNC
> 1)
j=1

Eldope 61t av ndpoupe to pepxd adpolopata Sy (z) = Z?:1 fj(z) umopolue va dolue to mEOBANU TNe olyXAoNS
e oelpdc auThc oav To TEEBANUA TNe clYXAoNE TNE axolovdag cUVIPTHoEWY Sy (2) xodde n — oo.



Opwowode 8.1 Oa Aéue 6t n oeipd ovvaptrioewy Z;’;l fj ovykAiver opordpoppa otny ovvdptnon f(x) ya x € I
av n axodovdia auvaptijoewy Sy(x) == 3 7_, fi(x) ovyrdiver opodopga atny f(x).

‘Eva ano ta gpwtiyata ntouv Yo pog anaoyoricouy Ya eivon vo Bpolue cuviixes xdtw ano T onolec 1 oelpd
aUTH CUYXALVEL OpOLOUOPYAL.

Ieétaocr 8.1 (To xpithero opoldokopprne ocVYxAione touv Weierstrass )

Ag vnoOéooupe ot undpyer pta akodovdia mpaypatikdy apiudy M; térowy dote | fi(z) |< M; ya kdle j € N
ka1 kdle x € I ka1 ) oepd Z;’il M; ovykdiver

Tére, n oepd Z;‘;l fi(z) ovyrdivar opoiduopga oo I.

Ardédely: 'Eotw onowdrnote € > 0. Egocov 1 cewpd Z;il M; ouyxhive, undpyer N € N tétol0 dote vy
n>m > N va loylel

€
Mm+1+Mm+2+"'Mn<§

TN xdde = € I .oybet tote 6T

€
| frar(@) 4+ ful@) [] fnga (@) [ 4+ | fu(2) |S Mg+ 4+ Mo < 5 (1)
Ou Bel€oupe Thpa bt N cLVITM auTh eZacpaliler TV opolduopgn obyXhion Tne Y52, fi(z) oto 1.
Iopatneeiote 6T

frmt1(@) + -+ fu(z) = Sp(z) — Sm(z)

on6te 1 (53) pag eZooolilel 6t n Sy (x) elvon Cauchy yio xdde x € I, cuvende undpyet ouvdptnon f(x) tétola
dote limy, oo Sn(z) = f(z) onuelaxd. O deiouvye 6Tl 1 obyxhon e Sy, () elvon xon opotéuopen oo I.
"Eotww x € I xu m > N. Tére,

| Sm(@) = f(2) [=1 D fiw) =Y fil@) [=] D fi@) = lim | D fi(2) < % <e
j=1 j=1

j=m+1 j=m+1

Yuvenng, v xdde z € I undpyer N € N (aveZdptnto tou x) tétoo wote av m > N vo woyVet | Sy, (z) — f(x) [< e
dpa 1 Sy (x) ouyxhiver opobpoppa oty f(z) oto I. O

HMapddevypo 8.1 H vepd Z;io 2J guykdiver opoibpoppa oty owdptnon f(z) = = oto Sidotnua —a <

r<aar0<a<l.

. . 4 , / . g . , /
Ipayuanikd, n oepd averj wcavonoiel o kprerjpio tov Weierstrass pe My = a’. Metd apkel va xpnoiyomonjoovue
Ta Yrwotd Has anoTEAETHATA ATo TIS VEWUETPIKES OEIPES.

oo cos(jx)
Jj=1 352

HMapddervypa 8.2 H oepd > ovykAiver opoiduopga ya x ovo didotnua [—R, R] ya kdde R € R.

; ; . , . . _ 1
Hpaypanixd, n oepd aven ikavoroel o kpienpio tov Weierstrass e My = =5

H opotduop@n cOyxAior GELR®Y CUVHPTACEWY HAC ETLTEENEL TO VA TIC OAOXATPWCOUUE PO TEOC 6pO.
IMeétaor 8.2 Eoww fr,(x) pia akolovdia ouvaptioewr mov eivar odokAnpdoues ato Sidotnuae I = [a,b].

Ay n oeipd Z;’il fi(z) ovykdiva opoiduopga oe pta ovvdptnon f(x) ovo I tére n f(x) efvar odokAnpdoun oo
I ka1

b o0 b
/a f(@) do = E:j / fi(@) do

Aroédeln: H anddeln yiveton ye v yperon e Hpdtaone 35. O



HMapddevypa 8.3 Kdvovtas xprion tns Ipotaons 33 vrodoyiote to oAokAnpwia fol e’ dx.

Aetbre mpddta dut n oepd Z;io ”;—J, ouykAiver opoiduopga oto didotnua [0,1]. Metd odokAnpdote tnv oepd
dpo mpog dpo ka1 Eavaalpoioete.

Ieéracy 8.3 FEotw fr(x) pla oepd dapopionuwy ovvaptioewy oto I = (a,b).
Trmoléote dn1

1. f](z) ovvexeis oo (a,b)
2. Hoepd 372, fi(x) ovykdiva onuaaxd o¢ pta ovvdptnon f(x) oo (a,bd)
3. Hoepd 3372, fi(x) ovyrdiva opoduopga oo (a,b).
Tére, n f(x) elvar Bragopioun oto (a,b) xar
(o)
f@)=3

Jj=1

fi(@)

yia kdOe x € (a,b).

9 Egopuoyvég oTig BUVAUOOELRES
Opwowode 9.1 Mia oeipd tns popeng Z;io aj (x —t)? ovoudletar SuvapooeLpd.

Tvopllouue dtL yia Tic Suvapooelpée uTdpyer évas Tpaypatixde apududc R tétoioc OOTE 1 oelpd var UYXALVEL
ambluta av | & — t |[< R xou va anoxhiver av | z — ¢ |[> R. O apuiudc R ovoudletan axtiva oLyxAong g
duvaooelpdc.

IIeétaocm 9.1 Eow Z;'io aj(x —t)7 pia dvvapooepd ka1 R n axtiva ovykions tns.
Av f(z) =372 aj(x —t)7 ya |z —t|< R wdre

1. Av 0 < S < R n otyxlion tns duvauooepds otnr f(x) efvar opoibuopgn oto sidotnua [t — S, t + 5]
2. H f(x) efvar ovvexris oto [t — S,t + 5]

3. Ava,b € (t—R,t+R) tée ) f(x) eivar odorkAnpdotun oo [a,bl, n oeipd Y77 a;b; émov by = f;(xft)j dx
OVYKAlvel kai

b o0 b
/ f(z)dz = Zaj / (x —t)7 dz
a =0 a
4. H f(z) efvar Sagopionun ovo (t — Rt + R), n 3272, ja; (x — 1))~ ovyrdive andlvea av |z —t |[< R kar
)= da (-1, |z —t|<R
j=1

IMapddevypa 9.1 Ag Jewprjoovue tyy yewpetpiki) oeipd

4

l—z+2? -2 +2* - =—— |z|<1
1+z
Av f(z) = 1_%1, t =0 ka1 a; = (—1)7 n mapandvw rpdraon uag diva éu
14223224 = @) = - |z |<1
(1+2)%
kalu§ kai ot
b 2 3 0 i+1 pj
b* b (1)t
de=In(l+b)=b— —+—+—--=» ——  |b]1l
J R R e St D e L1

Jj=1



IMeétaor 9.2 (Xewpég Taylor)

Ag vnoOéooupe éu1 ) duvapooelpd Z;io aj (z —t)7 éxa axtiva ovykhions R ka1 éoto f(x) = Z;io a; (z —

|z—1t|<R.
Tore,
) (¢
o 19
4!
Ka1 ouvenos
@) (¢

()(Q’J—t)j, |z —t|<R

4!

fo=%"1
§=0

érov pe U (t) oupBodilovpe T j mapdywyo s f(x) vrodoyouérn oo x = t, dnladn fU)(t) =

Ano6degn: Xpnowonowlye m gopéc tny Hpotaon 335 (4) xou xatahfyouvye oto b1t

oo

f @)= -1)G -2 G-m+Da (-t |z—t|<R

Jj=m

Oétouue TP & =t xan BAénoupE OTL 6T0 AYPOLGUO AUTO CUVELCPEREL HOVO O OPOC j = MM, GUVETWS

F(t) = ajm!
ano 6mou ot xotahiyoupe 6to {ntoluevo arotélecyo.]

Mapdderypa 9.2 Actre 6u e =500 L ypnotporowdrras to avdrruyua Taylor.

j=0 71

t)j;

).



